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Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g = 9,8 m / sec” ou 980 cm / sec’.
(7 s T ; k) sont les vecteurs unitaires de base .
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@ Si une particule se déplace en ligne droite s SEEA e 33 13
telle que la mesure algébrique du vecteur asia) (6 p2d) B O s
de la position 7 est donnée par la relation BUA Jany > andge

r=6 t2_¢3 ; alors son mouvement est "o— w1 =

retardé dans ....... .

@10;4[  ®10;2[Ul4; of Jectulr 1@ 1t LD
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@ Si v=1+sint ; r=-2 oty =E sy
quand t=0 ; alors r—=...... =0 b Y=
........ RSH

@cost @t—cost DVl — @ ub.@

@t—cost+2 @t—cost—l Vol - @ \'+u\:>_-—»u@
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Une balle de tennis de masse 40 gm se muet| Lzl 4 > ot kS .5 8,5
horizontalement par une vitesse 50 cm/s.| o paem coidawl &/ quw 0 ds s
Elle heurte une raquette et rebondit au sens| & yuw WS'adl oyl 3 i) s

cgntraire par une vitesse 110 cm/s. Oy eI e ;)\5\51‘@/&“ VY.
Si le temps de contact entre la balle et la SN e ) Cprall 53,501
£4

1
raquette est — seconde ; alors trouvez la L .
d 49 S e opadl b 38 s

force de 'impulsion de raquette sur la balle o JRINPES

en gm.p
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@ Une particule se deplace sur une ligne droite| de o s s 3 (e GJesy

par une vitesse initiale 3 m/s d’un poiznt ¢ Aol dai e & /cv SRINCY
fixe sur cette ligne ou a = (6 r + 4) m/S” . .ri)/c(ﬁw-\):_?_a\;%
tl“rogvez: _ oyl
i) v© en fonction de r RN ‘s Q)

ii) la vitesse de particule quand r = 2 metres ) 3
W=l | ds
iii) r quand v 2_3g7 FET=0 r“’J =1 ey (i)

AV ="E e e (i)
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@ Siun corps se déplace en ligne droite avec 3y s s B - 3,55 13)
vitesse uniforme sous 1’effet de deux forces: )

F,=2a1-3] +4k et
F,=61 +bj-ck; -

alors a+b+c: .......

i 2 s
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@ Une personne est debout sur une balance de | lass i3 Jeady jas s

pression fixée sur le plancher O3 cdmnas Aoyl e g5
d’un ascenseur. Si la lecture de la balance est O L 1S, & VY Ol 3aadl 3413

73 kg.p quand I’ascenseur monte vers le haut ayloie lons LY K o 1
T 2 J" -
avec une accélération (a) m /S“ et la lecture Sl 33 sl T /f ()

de la balance est 7} kg.p qlrlarnd 1 ascenseur JMY \ffw 56 Losie V’5 A
descend avec la méme accélération ; alors le
Al iy

poids réel de cette personne = ...... kg.p , .
. “]S e S‘ [)‘).‘53\ [)b

V;SU ........
@ 72 ® 36 © vv@

© 7056 = — Q@ ve1®
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@ Deux boules lisses de masse 100 gm et 50 gm, o Ve LeallS™ olslude 06,
roulent sur une ligne droite horizontale allant g@\ riene bs g OS> oo
a la rencontre I’une de ’autre. le's deux Coilasl ¢ ppoliate pealdl
boules se heurtent quand leurs vitesses de -
50 cm /s et 30 cm / s respectivment. Si la
deuxieme boule a rébondi juste apres le choc
a la vitesse 40 cm/s, trouvez:

i) la vitesse de la premiere boule juste apres
le choc. ) -
ii) I’impulsion de 1'une de deux boules sur 'afﬂ*f gl I3 B;‘Q\ sy (i)
’autre. A e (3 S e ] (33 ke (i)

kealie , o col Lene 35,
‘V:‘.’JJ‘&;‘\&Q/V“V.‘U/V"”O.
das 8,5l A5 3,81 syl 13)

:..\::_9;
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Un corps de masse 120 gm est pose sur un| Js gy o VT alsS -

lan rugueux incliné sur ’horizontal d’un| . . .« .
p g 4 Y onta du dﬁj\ﬁ&fw\}\&wc&“&dw

angle de sinus 7 ; le corps est accroché a un fil i Jag eodl oy ¢ £ Lo
, « . . y )
lIéger passant par une petite poulie lisse fixée St Tl By 5,50 e

SN A [PPSO [ O JRT
du fil un autre corps de masse 160 gm. A S f oy
Le systéme se meut du repos. Le corps de| < ¢= V' S G Jamy Lol
masse 160 gm descend 49 cm dans un temps| 055! e de ezl &S o 13)

au sommet du plan, pendu de I’autre extrémité

1 seconde. o\ alks” sl ezl Lo

Trouvez le coefficient du frottement 4G\ 0y3 e L; £ 5\e

dynamique entre le corps et le plan. AL 05 o [ RN R W PRIV
S gadl r...?J\
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@ Dans la figure suivante:  JUl Jsadl &
Un corps de masse 12 kg, posé sur un plan lisse; ¢->5 \Y adS” s
si le corps commence son mouvement du repos ¢ el (g g1 e ¢ 525
sous I’effet de la force F d’intensité 8 kg.p; 555l e 3,01 T 156

alors 1’accélération du mouvement = ...... oyl 2 5 ) ﬁb .

.......... ZESJPJ\MgPV}SuA
‘3 AN
= 9 Py
4 9 A 6
5 3
” 0

>

@ 4,9 m/s?yers le bas du plan S sedd) 2y T8/ 8,4 ®
49 ) v, £9

® %m/szverslehautduplan '“55““"‘5\6\”Y"/(’V_o ®)
49 ) v, £9

@ e m/ s? vers le bas du plan "5M\J‘“YY°/CV—O @
49 . v, £8

@ Py m/Szverslebasduplan 'éw‘wyru/fv_o ©,
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Si une force constante F = 10 Newton agit sur o Ve = 19 Anl b5 QJST 130

un corps de masse 4 kg pendant 8 secondes, la R ¢ aeleS
force a change¢ la vitesse du corps de V}g . o

\ " \ . . . . -\ o A

V, 4 25 m/s au méme sens de la force; L. E O W e S5

alors v, — ... m/s OB ¢ 3l o\l s (B L/ Yo
Q/f ........... = \1#7

@) zéro OFE 0 @ 0 @
© 45 @ 171 w () o
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@ Un homme de masse 80 kg monte un plan| flucly 2,5 V”S A &S e,
incliné sur I’horizontal d’un angle 30°. 35 6,‘@\ 16 et s
l(’:li:(l)cmuilelze lf)ofll;avzgrc?l?;?l ::e P:i)il;sani: O35 oo Jodsedl Jadl s

VW BBl aled {
120 m sur cette route en kgp.m o AR Cla.m U.Q J> )
eSS e 3 k1 s
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Un corps de masse 200 gm est pos€ au sommet| 443 s g 250 = alsS =
d’un plan incliné sa hauteur 3 metres. kel ¥ acls )l Bl &

Calculez la vitesse du corps pour arriver ,
V....->J\ s I < [y
au bas du plan si le travail fourni contre la e oy Aol

résistance du plan est égal a 4,48 joule. ol O 13) (g el B0 N
S\ 6 sl daglie du> J 9dal)
Jsx £, A
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@Silesforces F1=2T+3Tet Pr 4 =0 eS8
f; =—51 +] agissent sur un corps Pt o=
pendant 2 secondes ; alors ’impulsion de ¢ 458 ¥ B — S5
deux forces sur le corps = ...... unité ezl e 558N pds jlade O

EJo-j ......... =
@ 213 ® 226 ey @ Wy (D
@ 5 @ 10 \- @ ° @
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Le travail fourni par la force Bsall pe Jgdad Ja!
F = (sin 2 D) Newton pour déplacer un corps Pes (Y ) =19
une distance (D) metre sur une ligne droite de| 1.5 & e b ls = s N

—27 . . . -
== 5 > = — A > 1 Ty _ — \ R . S
D=2zéroa D 3 est égal a...... joule Ar- =0 Sl =0 s
J}:: ............ 53\.««.&
3 1
2 - \ ¥
@ 4 2 Y @ i
1 : \
@ 3 @ Ze1ro S @ S @
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@ Répondre a une question seulement (a) ou (b): |, dazs ;{1 ottt da i oo e
a) Une force F agit sur un corps en repos de | o5\ pmar (s 0 353 < 3113L(1)
masse 1 kg, qui se déplace en ligne droite | o> (b 45,8 @28\ S
commengant du point de I'origine (O) ; si | «(5) bV i oy s
F = 5x + 6 (31‘1 *x la distancef entre ,le COIPS | Ll T+ w0 =19 eSS
;t le II)\;)mt d’origine mesure¢ en metre et | SN ey s e AL
en Newton. s inlie 05 ¢ sl e
qu-ji
im0 bdie B puadl Ay (i)
&/p 4= g lanie ool 43 (i)

Trouvez :
i) La vitesse du corps v quand x =4 m
ii) Le déplacement du corps quand v=9 m /s

b) Une force horizontal F agit sur un corps gk )
de masse 2 kg qui est posé sur un plan| == & 22 &8 88 Op1 5L (2)
horizontal. Elle le meut une distance| M&"t‘y,byﬁg v alks
245 cm pendant 5 secondes contre une Jys.v_.dvao Blus a8 20 ua.e\

résistance fixe = 2L du poids du corps. % = 4l deslie o Slg 0

Trouvez V’intensité de F . 9 ‘_V‘“’J‘ ST
Si1’effet de la force s’annule a la fin de cette 20 C’\"s\ BRI NE ]
période et la résistance reste constante ; ey Bl oda Qg B 55A)

AL &gl
el 6l G el i

e S

trouvez le temps jusque le repos du corps
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Un corps se déplace avec la vitesse 38 yuo — Sjesy
v=(3001+2007)cms. ‘é/vﬂ<:ov..+:~\‘..>=%
Si son énergie cinétique est égale a Jsm ¥, ¥0 a5 m B sl 13
3,25 joule; alors sa masse = ...... kg . g"’s ......... _ S 5l

@) 500 ® 250 voo @ orr (D

1 1 kY N
E 4 2 Y
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Si la puissance d’une machine 4 un moment | e ddasd el 3 &7 5,08 colS 13
) Sl oy )}

quelconque est égale & (9t2+ 4 t ) watt Jaidl OB e ly (ot + o) @ slus
; alors le travail f?uml par cette macl.nne LB 0N 29 ety Ui
pendant le quatriéme seconde = ...... joule

L PES— — ) I

@ 125 () 224 e @ o (7)
© 99 @ 13 w () NS
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Répondre a une question seulement (a) ou (b) : | gazs (oG 1 3udt dai e e
a) Un camion de 6 tonnes de masse se déplace| &,>5 Wbl 1 kS aLi ()

sur une route horizontale avec une 'VlteSSG litie de e BT 5 b e
uniforme de 54 km / h quand la puissance

oS Leas 0¢ \ayldie
de son moteur est 300 chevaux. w/vj 2

Déterminez la résistance de la route en Ol 1o+ g ome 08
kgp pour chaque tonne. Ja 3l deglie it
A e b 1SS V"Q \

b)La force F=471+5 j agit sur un corps
qui se déplace de position A a la position B
pendant 2 secondes. Son vecteur position P@bﬂ‘oﬂﬁﬁg@w&
est donné par la relation D5 ol B o sl JI

r=Qt+3)1+@t+1)J. AL oy el 250 A
Déterminez la variation de 1’énergie| <2 (\+ vt)+ o (r+ 'or)="o~

potentielle du corps ou F est mesurée en| __.J 29 Bl 5 dl: sl
Newton, la norme 7 en métre, t en seconde. Sens < 3pally Glis 43 38 13

AL ol

Pot+ =05 o3l (0)
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